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Konkurs dla gimnazjalistów 
Etap II 

28 stycznia 2015 roku 
 

 

 

Instrukcja dla ucznia  
 

 

1. W zadaniach o numerach od 1. do 15. są podane cztery warianty odpowiedzi: 

A,  B, C, D. Dokładnie jedna z nich jest poprawna. Poprawne odpowiedzi do tych 

zadań wpisz na karcie odpowiedzi. Karta odpowiedzi jest podana na stronie 8. 

2. W czasie konkursu nie wolno używać kalkulatora ani tablic ze wzorami. 

3. Czas przeznaczony na rozwiązanie zadań wynosi 90 minut. 

4. Możesz uzyskać maksymalnie 30 punktów. 

5. Nie podpisuj pracy. 

6. Arkusz liczy 8 stron. 

 

 

Życzymy powodzenia 

Organizatorzy 
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Zadanie 1 (2pkt.). Symbol  x  oznacza największą liczbę całkowitą a nie większą od x. 

Składająca się z 45 składników suma          4645432    jest równa 

A. 187;  B. 188;  C. 189;  D. 190.  

 

Zadanie 2 (2pkt.). Dziś jest środa 28 stycznia 2015 roku. Za pięć lat będzie  

 A. Poniedziałek; B. Wtorek;  C. Środa;  D. Czwartek. 

 

Zadanie 3 (2pkt.). Na egzaminie po gimnazjum uczeń miał pomnożyć dwie dodatnie liczby 

dwucyfrowe i jedną jednocyfrową. Mnożąc, w jednej z liczb pomylił kolejność cyfr i 

otrzymał błędny wynik równy 374. Suma liczb, które miał pomnożyć, jest równa 

A. 30;   B. 74;   C. 84;   D. 104. 

 

Zadanie 4 (2pkt.). Na rysunku podano pola trzech 

trójkątów. Pole zacieniowanego czworokąta jest równe 

            A. 16;       B. 17;   C. 18;  D. 19. 
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Zadanie 5 (2pkt.). Proste o równaniach bxy  2  i 4)1(  xay  przecinają się punkcie 

)4,3(  . Wynika stąd, że ba3  

A. 1 ;   B. 1;   C. 11;   D. 21. 

 

Zadanie 6 (2pkt.). Środki trzech małych kół o promieniach równych 1 dzielą średnicę dużego 

koła o promieniu równym 2 na cztery odcinki równej długości. Pole części dużego koła, 

rozłącznej z małymi kołami, jest równe 

A. 3
3

7
 ;  B. 3 ;  C. 322  ;  D. 222  . 

 

Zadanie 7 (2pkt.). Podróżnik  przejechał rowerem 5km ze średnią prędkością 30km/h, 

następne 5km przebył skuterem ze średnią prędkością 50km/h, a ostatnie 10km przebył ze 

średnią prędkością 12,5km/h idąc szybkim marszem, od czasu do czasu podbiegając, a także 

korzystając z uprzejmości życzliwego kierowcy, który go podwiózł. Jego średnia prędkość 

podróży była równa  

A. 18,75km/h;  B. 22km/h;  C. 26,25km/h;  D. 
6

5
30 km/h.  

 

Zadanie 8 (2pkt.). W wyrażeniu x

x

x

x
31

22

31

3

12








 podstawiono liczbę w miejsce x i 

otrzymano równość. Podstawiona liczba mogła być równa  

A. 2 ;  B. 1 ;   C. 1;   D. 2.  
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Zadanie 9 (2pkt.). Jedna rura o średnicy wewnętrznego przekroju równej 4 cale może w 

określonej jednostce czasu dostarczyć tyle samo wody co n rur o średnicy wewnętrznego 

przekroju równej 1 cal. Wynika stąd, że n  

A. 2;   B. 4;    C. 8;   D. 16.  

 

Zadanie 10 (2pkt.). Cenę towaru obniżono najpierw o 20%, a następnie otrzymaną cenę 

obniżono o 30%. W wyniku tych dwóch obniżek początkową cenę towaru obniżono o 

A. 25%;  B. 44%;  C. 50%;  D. 66%. 

 

Zadanie 11 (2pkt.). Do zawodów w tenisa stołowego przystąpiło104 zawodników. Zawody 

są rozgrywane w systemie pucharowym, tzn. przegrywający zawodnik odpada. W pierwszej 

rundzie rywalizowało 80 zawodników, a 24 najlepszych od razu zakwalifikowano do drugiej 

rundy. Liczba meczów, jakie należy rozegrać, aby wyłonić zwycięzcę jest równa 

A. 100;  B. 101;    C. 102;   D. 103.  

 

Zadanie 12 (2pkt.). W trapezie ABCD podstawa AB jest trzy razy dłuższa od podstawy CD. 

Długość przekątnej AC jest równa 2 i 
023DAC  oraz 

046ACB . Długość boku CB 

jest równa 

A. 2,5;   B. 3;     C. 3,5;   D. 4.  
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Zadanie 13 (2pkt.). Każdy z boków AB i CD kwadratu ABCD 

dzieli na równe części 1003 punktów, a każdy z pozostałych 

dwóch boków, również na równe części, dzieli 500 punktów. Na 

bokach AB i AD wybrano po dwa sąsiednie punkty dzielące te 

boki, które wraz ze środkiem S kwadratu są wierzchołkami 

trójkąta. Stosunek pól trójkątów: trójkąta o podstawie leżącej na 

boku AB do pola drugiego trójkąta jest równy 

A. 
500

1003
; B. 

501

1004
; C. 

1003

500
; D. 

1004

501
. 

A B

CD

S

 

 

Zadanie 14 (2pkt.). Suma  
20152014

1

20142013

1
...

12

1

6

1

2

1





   jest równa 

A. 
2014

2015
;  B 

2015

2014
;  C 

2015

2013
;  D. 

2013

2014
. 

 

Zadanie 15 (2pkt.). W ostrosłup prawidłowy czworokątny wpisano sześcian w ten sposób, że 

jedna z jego ścian leży na podstawie ostrosłupa, a wierzchołki sześcianu nie należące do tej 

ściany leżą na krawędziach bocznych ostrosłupa. Krawędź podstawy ostrosłupa jest równa 1, 

a ściany boczne są trójkątami równobocznymi. Pole powierzchni całkowitej sześcianu jest 

równe 

A. 3816 ;  B 31222 ;  C 21218 ;  D. 2816 . 
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Instrukcja 
 

Odpowiedzi do zadań zamkniętych (A, B, C lub D) wpisz tylko do poniższej tabeli w 

pierwszym wierszu pod numerem odpowiedniego zadania. Jeśli pomyliłeś się, to przekreśl 

błędną odpowiedź i napisz poprawną odpowiedź w wierszu poniżej. 

 

 

 

 

 

Każdą z odpowiedzi możesz poprawić tylko jeden raz. 

 

Życzymy powodzenia. 

 

Karta odpowiedzi 
 

 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 

 

 

              

 

 

              

 

 

Np. Jeśli pomyliłeś pisząc  

 

25. 

A 

 

 

 

to możesz dokonać poprawki  25. 

A 

C 

 


